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嘉兴市发展和改革委员会文件

	嘉发改函〔2022〕18号


对市政协九届一次会议第172号提案的答复

王阳委员：

您在市政协九届一次会议上提出的《完善我市应急物资储备体系，锻造“韧性嘉兴”的建议》已收悉。首先，非常感谢您对我市建立健全应急物资保障体系的关注和重视。您的提案调研充分、分析精准、剖析深刻，提出的建议也非常具有针对性。我委作为主办单位，高度重视，成立了委主要领导任组长，分管领导任副组长，责任处室具体负责的办理工作领导小组，专题部署。经与各会办单位会商研究，现答复如下：

一、我市应急物资保障体系建设情况
2021年以来，我委认真贯彻落实习近平总书记关于健全统一的应急物资保障体系指示精神，全面落实省委省政府、市委市政府关于应急物资保障工作决策部署，立足构建新发展格局，以数字赋能、整体智治为导向，不断完善与应急管理体系相匹配的全品类应急物资保障长效机制。按照省应急物资分类指导目录,目前我市也基本建立市-县-镇-村级四级应急物资储备体系，涵盖公共卫生、抢险救援、生活保障和能源保供等四大类，其中：

（一）公共卫生类应急物资：由市经信局牵头公共卫生防疫应急医疗物资保障小组工作，组织协调有关企业及时做好疫情应急处理所需医疗物资的储备、调配和生产供应，制定市级医药储备计划。由市卫生健康委负责指导全市医疗机构应急物资的储备调运和高效使用，指导医疗机构完善急救设施设备。建立防疫应急医疗储备机制。卫健、疾控部门根据需求预判，提出清单，市疫情防控领导小组委托市级医药承储单位及时购储。
（二）抢险救援类应急物资：主要由市应急管理局牵头的防汛防台抗旱指挥部、减灾委等指挥议事协调机构统筹防汛抢险、减灾救灾两大类物资储备管理等保障工作，提出生活保障类救灾物资储备需求计划，承担救灾物资的调拨、监督使用。立足防大汛、抗大险、救大灾，推动防汛减灾物资储备，根据防疫形势变化和物资储备余量情况，及时对接协调商务、财政等部门提出物资紧急采购和补充入库要求。

（三）生活保障和粮食物资：市商务局（市粮食物资局）负责应急状态下全市重要生活必需品市场供应的组织协调工作，指导协调商贸流通企业重要生活必需品的商业储备调运。粮食和物资储备局统筹应急物资储备仓库的规划建设，目前已建立分等级物资储备仓库6个，分别市级1个和县级5个，形成储备库、点的合理布局。

（四）能源保供类应急物资：由市发展改革委负责协调组织电、煤、气等能源应急保供，推进天然气储备能力建设；由市建设局负责指导城镇燃气企业应急物资储备、调运和高效使用。

二、开展工作
（一）加快应急物资保障工作体系构建
成立嘉兴市应急物资保障领导小组，建立应急物资储备保障管理架构，与应急管理或指挥机构有机兼容衔接。出台《嘉兴市应急物资保障领导小组成员单位职责分工》、《嘉兴市应急物资保障领导小组工作规则》等文件，明确分工，压实责任。根据上级部署和工作需要，不定期召开工作组会议，研究应急物资保障的重点工作，协调部门联动和各条线工作。
（二）加强政策引领和标准制定

印发《2022年嘉兴市应急物资保障工作要点》，联合印发《2022年市级储备粮轮换计划》等文件，督促相关部门制订各类应急物资储备计划、储备标准等。起草《嘉兴市公共卫生应急物资储备品种目录（试行）》、《嘉兴市应急物资运输中转站实施预案》，与市防指等联合印发《嘉兴市进一步加强防汛防台应急物资保障工作的通知》，制定我市常用重要防汛减灾物资储备参考标准，进一步完善物资共用共享机制和统筹调拨制度，为工作顺利开展夯实政策基础。

（三）着力推动应急物资保障基础设施建设

加快应急救援平台建设,嘉兴市消防救援支队训练保障基地成功入选省级区域应急救援平台,基地二期项目正在积极谋划。加快应急物资中转站建设,第一时间落实省支持上海物资保供点中转接驳站点建设工作任务，平湖、嘉善中转接驳站点全面实现“6小时内决策选址、12小时内提出建设方案、开工48小时内建成”,全力落实上海保供重要任务。
（四）加快打通应急物资信息互联通道

大力推动省、市、县、镇、村五级应急物资保障工作流程再造、制度重塑，不断增强以储备为核心的“储采产调运”全链保障能力，加快提升全省应急物资保障“整体智治”的现代化水平。推进全省应急物资保障综合管理信息平台在我市试点，推广“战略和应急物资在线”系统平台的五级贯通和全面应用，实现应急物资储备综合管理和统筹调配，目前已完成注册一千余家库点。

三、下一步工作任务
按照“集中管理、统一调拨、平时服务、灾时应急、采储结合、节约高效”的原则，加快构建统分结合的应急物资储备体系，有效提升全社会参与、全流程重塑的全链条应急物资保障能力。
（一）继续完善应急物资保障体系建设

一是编制实施嘉兴市应急物资保障体系建设三年行动计划。结合省、市有关要求和嘉兴实际，深入研究嘉兴市现有物资储备规模、模式及管理制度等，编制实施我市应急物资保障体系建设三年行动计划，提出今后三年应急物资保障工作的指导思想、目标任务和主要措施，解决好应急物资全市“一盘棋”“一本账”的问题。二是逐步完善嘉兴市应急物资分级分类管理制度。依据《浙江省应急物资保障体系“十四五”规划重点任务分解清单》，强化专业领域应急物资储备管理，各职能部门按责任分工，分类制定完善生活保障、公共卫生、抢险救援、能源保供等四大类应急物资保障管理规范和年度储备计划。研究制定应急物资捐赠管理办法。三是加快推进应急物资保障体系数字化建设。加快浙江应急物资保障综合管理信息系统（战略和应急物资在线）应用部署，稳步完成全市域、全品类、全社会应急物资储备数据归集统计，适时组织开展应急物资保障工作演习，实现对应急物资储备全流程、标准化管理，有效提升资源统筹利用水平、物资调配效率和协同保障能力。
（二）着力提升应急物资储备保障能力

一是加强生活保障应急物资储备。强化生活必需品市场供应监测，指导有关生活必需品的进口和电商平台采购，完善采购制度。推动猪肉、食用盐等分层级保供。指导重点生活必需品的补货补柜。修订生活保障类应急物资储备应急预案,确保重大突发事件期间，生活必需品稳定供应。做好救灾物资的储备、轮换和日常管理工作。二是落实粮食和食用油储备任务。大力推进订单粮食“分品种收购、分仓储存”。制定并完善粮食安全应急预案，细化粮食应急措施和处置流程，常态开展粮食应急演练和培训。三是加强公共卫生应急物资储备。建立嘉兴市医药储备管理制度，建立重点医疗物资保供企业清单。支持企业参与医药物资储备，积极承接应急医疗物资政府储备。组织协调重点医疗物资保供企业及时做好突发公共卫生事件应急处理所需医疗物资的储备、调配和生产供应。推动区域医疗中心、市级重大疫情救治基地配备相关医疗救治设备，并保留一定的余量备份。四是强化抢险救援应急物资储备。细化全市重要常用防汛防台应急物资储备品种和数量。商务、建设、水利、消防等相关部门按《嘉兴市级常用重要防汛防台应急物资储备参考标准（试行）》要求，落实2022年市级常用防汛防台应急物资储备，主汛期前储备到位。五是增强天然气应急保障能力。保障民生用气稳定供应。落实地方政府要具备日均3天应急储气能力，城燃企业应具备不低于其年用气量5%储气能力的要求。六是开展应急物资产能储备。在国家首批公共卫生应急物资产能储备企业目录基础上，探索研究我市防疫物资上下游产业链保障情况，充分依托已有生产能力，采用日常备份产能与平急转换产能相结合、企业自愿参与的方式，逐步建立我市防疫应急物资产能储备企业目录。探索研究在粮食、抢险救灾等应急物资方面开展产能储备。
（三）推动应急物资保障基础设施建设
一是加大应急物资仓储设施建设力度。按照“设施完善、功能齐全、交通便利、调运快捷、储存安全、保障高效”的要求，统筹考虑仓储建设内容和我市实际需求，合理优化仓储布局，提升应急物资储备保障能力，推进嘉兴市综合性应急物资储备库建设。二是推进现有仓储升级改造。借助互联网、大数据、云计算技术等现代信息技术，加快推进应急物资储备库“互联网+监管”改建，启动在线监控、全程追溯的仓储数字监管试点。实施绿色仓储提升行动。三是继续应急物资运输中转站建设。按照设区市完成3个的基本目标，充分利用物流配送中心、邮政快递分拨中心等社会应急运输服务渠道，着眼打通县域范围物资输送通道。结合物流园区和应急物资运输中转站建设实际，进一步完善应急调配。

（四）推进应急物资区域互联互保
一是提升应急物资检验检测能力。提供应急储备物资政府采购相关产品许可认证、质量监管和检验检测信息，依法查处应急储备物资相关质量违法行为。开展我市质检中心能力提升行动，进一步提升检验检测能力。二是提升区域协调保障能力。结合我市突发事件特点，建立健全跨区域信息共享机制和应急物资互助机制，深化重特大突发公共事件应对协同。
最后，再次感谢您对我市应急物资保障体系发展的关心和支持，欢迎继续对我们的工作提出宝贵意见和建议！
                    嘉兴市发展和改革委员会
 2022年8月25日
（联系处室：服务业建设处，联系电话：82521626）
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